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Warszawa,/elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8178 Pana Posła Grzegorza Lorka „w sprawie zamiaru 

wprowadzenia podatku katastralnego oraz innych zobowiązań przez rząd Donalda Tuska”, 

proszę przyjąć wyjaśnienia pozostające we właściwości Ministra Rodziny, Pracy i  Polityki 

Społecznej.

W odpowiedzi na pytanie 2. wyjaśniam, że kwestia obowiązku ubezpieczeń społecznych 

została uregulowana w art. 6 ustawy z dnia 13 października 1998 r. o systemie ubezpieczeń 

społecznych (Dz. U. z 2025 r. poz. 350). Obowiązkowo ubezpieczeniom społecznym, w tym 

obowiązkowi opłacania składek, podlegają między innymi osoby fizyczne wykonujące 

działalność pozarolniczą, w tym gospodarczą. 

Procentowy wymiar składek jest jednakowy dla wszystkich ubezpieczonych. Kwotowa 

wysokość składek jest natomiast uzależniona od wysokości podstawy wymiaru, która 

w  przypadku osób prowadzących działalność gospodarczą nie może być niższa niż 60% 

przeciętnego prognozowanego wynagrodzenia lub 30% minimalnego wynagrodzenia 

w  pierwszych dwóch latach jej prowadzenia. Tak więc wysokość kwotowa składek rośnie 

wraz ze wzrostem przeciętnego lub minimalnego wynagrodzenia. Minister Rodziny, Pracy i 

Polityki Społecznej nie  zamierza zmieniać zasad opłacania składek – również w odniesieniu 

do ich wysokości – dla osób samozatrudnionych.

Odpowiadając na pytanie 3., informuję że prawo do świadczeń z pomocy społecznej 

uzależnione jest od wysokości dochodu. Przekroczenie kryterium dochodowego przez osobę 

pobierającą lub ubiegającą się o świadczenie z pomocy społecznej nie uniemożliwia 

otrzymania wsparcia. W szczególnie uzasadnionych przypadkach osobom i rodzinom, 

których dochody przekraczają kryteria dochodowe, możliwe jest przyznanie pomocy 

finansowej w formie bezzwrotnego specjalnego zasiłku celowego lub zasiłku okresowego, 

celowego lub pomocy rzeczowej pod warunkiem zwrotu części lub całości kwoty zasiłku albo 

wydatków na pomoc rzeczową.

W związku z tym informuję, że w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie 

prowadzi się żadnych prac nad zmianami powodującymi ograniczenia dostępności świadczeń 

z pomocy społecznej jak również z zakresu polityki rodzinnej, w tym m.in. świadczenia 

wychowawczego 800+, świadczenia dobry start, świadczeń „aktywny rodzic”, świadczeń 

rodzinnych oraz świadczeń z Funduszu Alimentacyjnego, tym samym Ministerstwo nie 

zamierza ograniczać świadczeń rodzinnych i społecznych jedynie do osób o najniższych 

dochodach.

Odpowiadając na pytanie 4. dotyczące wieku emerytalnego kobiet i mężczyzn, informuję, że 

w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie są prowadzone żadne prace 

zmierzające do zmian w zakresie wysokości obecnie obowiązującego wieku emerytalnego, tj. 
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60 lat dla kobiet i 65 lat dla mężczyzn. Podjęcie takich prac nie jest również planowane w 

przyszłości. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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